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San Marino, 27 marzo 2017 

Interpellanza presentata dai consiglieri Matteo Zeppa, Davide Forcellini 
e Federico Pedini Amati per chiarimenti in merito al credito d'imposta concesso 
alle banche, allo stato dei depositi bancari ed alla relazione consuntiva per l'anno 
2015 sull'attività di BCSM 

Si richiede risposta orale 

In riferimento ai Decreti Legge n. 112/2007, n. 174/2011, n. 61/2012 e n.72/2013, che 
hanno riconosciuto benefici fiscali di varia natura in favore delle banche che hanno assunto i 
debiti di altre banche in difficoltà; 

Considerato che tanto maggiori sono i crediti inesigibili acquisiti dalla banca cessionaria, 
tanto maggiori sono le conseguenze negative procurate all'erario in termini di mancate 
entrate; 

Valutato di notevole importanza, ad integrazione del report trimestrale di Banca Centrale, 
conoscere la consistenza dei depositi bancari presenti nelle banche sammarinesi suddivisi 
tra depositi detenuti da persone fisiche sammarinesi l da soggetti giuridici di diritto 
sammarinese i cui beneficiari effettivi siano sammarinesi, da soggetti giuridici di diritto 
sammarinese i cui beneficiari effettivi siano residenti all'estero, da soggetti giuridici 
sammarinesi i cui beneficiari siano di residenza mista e quelli di persone fisiche con 
residenza fiscale estera; 

In considerazione dell'introduzione al punto 2 lettera c) dell'articolo 86 legge 166 del 2013 
in cui si chiede di evidenziare in sede di Dichiarazione dei Redditi; "somme di denaro e 
strumenti finanziari detenuti all'estero, di importo complessivamente superiore a 
€10.000,OO. " 

Con riferimento altresì ali' articolo 4 comma 2 dello Statuto di Banca Centrale in merito alla 
pubblicazione, contestualmente al bilancio, della relazione consuntiva per l'anno 2015 
sull'attività svolta da Banca Centrale e sull'andamento del sistema finanziario; 

si interpella il Governo per conoscere 

1. 	 A quanto ammontava, al 31/12/2016, il credito di imposta riconosciuto agli istituti 
bancari oggetto dei decreti sopra citati. Si richiede il dato suddiviso per ogni istituto 
partendo dal credito concesso inizialmente, e l'incremento annuale del credito di 
imposta, dovuto ad ulteriori crediti non recuperabili, concesso sia ad istituti bancari che 
ad eventuali fondi di gestione e recupero ad essi collegati. 

2. 	 A quanto ammontava, al 31/12/2016, il credito di imposta utilizzato dai singoli istituti 
bancari oggetto dei decreti sopra citati. Si richiede il dato dell'utilizzo del credito di 



imposta suddiviso per anni ad iniziare dal 2007 fino al 2016 e del dato ultimo al 
31/03/2017. Si chiede di conoscere, nel caso vi siano, l'entità dell'utilizzo del credito di 
imposta da parte di eventuali Fondi di gestione e recupero crediti ad essi collegati. 

3. 	 A quanto ammonta il dato totale della raccolta del risparmio (depositi a vista, certificati 
di deposito e obbligazioni) e della raccolta indiretta (titoli in amministrazione e gestioni 
patrimoniali) così suddivisi: 

a) 	 detenuti da persone fisiche sammarinesi; 

b) 	 detenuti da soggetti giuridici di diritto sammarinese i cui beneficiari effettivi siano 
resjdenti sammarinesi; 

c) 	 detenuti da soggetti giuridici di diritto sammarinese i cui beneficiari effettivi 
abbiano residenza fiscale estera; 

d) 	 detenuti da soggetti giuridici sammarinesi i cui beneficiari abbiano residenza 
fiscale mista; 

e) 	 detenuti da persone fisiche con residenza fiscale estera. 

Si richiede il dato suddiviso per banche e per anno dal 2007 al 2016; 

4. 	 A quanto ammonta il totale delle somme di denaro e strumenti finanziari detenuti 
all'estero da cittadini sammarinesi, come da valore indicato in dichiarazione dei redditi a 
mente del punto 2 lettera c) dell'articolo 86 della legge 166 del 2013. Si richiede il dato 
relativo ai periodi di imposta 2013/2014/2015. Per gli stessi periodi di imposta si vuole 
conoscere il numero totale di cittadini sammarinesi che in sede di dichiarazione dei 
redditi hanno dichiarato depositi e/o strumenti finanziari detenuti all'estero; 

5. 	 In che data sia stata pubblicata la relazione consuntiva per l'anno 2015 sull'attività 
svolta da Banca Centrale. Per quale motivo la relazione non sia stata pubblicata insieme 
al bilancio annuale come previsto dall'articolo 4 dello Statuto di Banca Centrale. Se tale 
relazione sia stata approvata dall'assemblea dei soci prima della sua pubblicazione (in 
caso di risposta negativa se ne chiede motivazione); 

6. 	 Per quale motivo il governo non abbia ancora portato all'attenzione del Consiglio Grande 
e Generale tale Relazione per la sua presa d'atto, come previsto dall'articolo 4 comma 2 
dello Statuto di Banca Centrale. 

I Consiglieri 

Matteo Zeppa, Davide Forcellini e Federico Pedini Amati 

Si associano i Consiglieri per la risposta scritta 
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